
 

 

 

 

 

 

Ata da 04ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e doze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo e Silvio José da Silva. Sob a 

Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: “De acordo 

com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia.  Na sequência 

solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores, que no momento fazendo uso da tribuna a vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador,  boa noite excelentíssimos vereadores, 

senhor presidente, cidadãos aqui presente, senhor Jaci da cancha de bocha, 

seus companheiros senhor Jose Antonio Gamelon representante do clube 

dos idosos seja bem vindo, venho a tribuna para parabenizar as mulheres 

pelo seu dia, que elas se sintam muito amadas e queridas pois fazem parte 

do grupo de pessoas que estão batalhando pelo progresso e que nas 

próximas eleições elas se façam mais presentes para que esta Casa de Leis 

florida de senhoras aqui, obrigada. Com a palavra o vereador Rogério Leite 

Lima, boa noite presidente, senhores vereadores e vereadora, Jacir da 

cancha, sogro do Silvio, Japão, Alessandro, e aos funcionários da Casa, 

venho mais uma vez reivindicar sobre o esporte, conversando com o 

pessoal do futebol e o que acontece é o seguinte, em Feliz Natal há três 

anos atrás nós jogamos com até doze times e veio caindo e a cada ano que 

passa a gente ta ficando preocupado com medo que acabe o esporte porque 

ta feio, não estamos tendo incentivo no esporte a secretária de educação e 

desporto juntamente com o executivo estão deixando a desejar, a gente 

pediu premiação em dinheiro já pra este campeonato e vieram com mentira 

para os representantes de equipe, vieram com um monte de mentira no dia 

do  congresso técnico,  o esporte faz parte  



 

 

 

 

 

 

do lazer e da saúde de todos que gostam de esporte, vamos ajudar, quero 

que vocês me ajudem a falar com o pessoal porque não tem jeito de 

continuar como esta indo, senão no próximo ano virão quatro times e não 

tem como disputar campeonato com quatro times, é uma vergonha para o 

nosso município que tem atleta sobrando, esse negócio de cobrar inscrição 

das equipes deveria ser cortado porque em visita a outros municípios a 

gente vê que eles incentivam os atletas a participarem não cobrando 

inscrição e dando apoio quando a equipe quer sair pra jogar tem estrutura, 

aqui pra gente  praticamente falta tudo, eu já fui atrás e pra ir a Vera eu tive 

que pagar, então a gente precisa de apoio no esporte, precisamos melhorar 

muita coisa e eu estou pedindo pelo esporte de Feliz Natal que não pode 

acabar, se continuar assim vai ter apenas um campeonato de suíço e só isso, 

futebol de campo é um campeonato bonito o pessoal gosta de assistir, 

gostam de ver seus filhos brincando, faz parte da educação, então vamos 

levar as coisas com mais seriedade, obrigado. Com a palavra o presidente 

Luis Carlos de Melo, apoio a fala do vereador Rogério a respeito da 

cobrança do esporte, o secretário de desporto disse aos dirigentes de time 

que essa Casa de Leis não quis aprovar a verba para que eles pudessem 

doar aos times, eu estou deixando esta fala pra ele, que se ele ouviu isso de 

alguém que não foi da minha pessoa e acredito que não tenha sido de 

nenhum vereador aqui estivemos reunidos com os representantes dos times, 

e foi falado que se o prefeito aceitasse e quisesse liberar esta verba essa 

Casa de Leis estava pronta para aprovar, então a gente não aceita esse tipo 

de mentira, não sei se foi só conversa mas eu peço ao Adenilson que está a 

frente desta secretaria que se explique para que não fique uma situação 

embaraçosa a essa Casa. Com a palavra o vereador Silvio José da Silva, 

boa noite vossa excelência, vereadores e vereadora aqui presente, 

cumprimento o Alessandro, João meu sogro, Jacir, Japão e o Poço, minha 

tribuna livre de hoje é para agradecer ao secretário de obras, pois vários 

moradores do Bela Vista me cobraram a limpeza e que cortasse a grama do 

campinho que nós formamos no ano retrasado, foi feito então damos o 

mérito a quem merece, ele cortou a grama, passou veneno pra matar o 

mato, mas quero deixar uma ressalva  também, semana passada estive 

usando essa tribuna para reclamar da ponte com defeito e infelizmente 

voltaram lá e fizeram a mesma gambiarra de antes, por isso eu deixo 

novamente meu apelo a esta Casa que na próxima chuva estarei nesta 

tribuna novamente cobrando que a ponte está com o mesmo problema,  



 

 

 

 

 

 

então eu acho que quando a gente meche numa obra temos que fazer de 

uma vez, não faço gambiarra pra correr o risco  de uma pessoa cair dentro 

de um buraco e se acidentar então eu acho que precisamos de um pouco de 

respeito, já que vai gastar, que gaste com uma obra de qualidade e respeito 

porque o dinheiro é público é do povo, não é do secretário muito menos 

dessas pessoa que  foram lá fazer estas gambiarras, deixo aqui o meu apelo 

pra que isso possa ser resolvido o mais breve possível, obrigada presidente.  

Com a palavra o presidente Luis, quero também agradecer o secretário por 

ter nos atendido já que o Silvio citou o Bairro Bela Vista, foi uma indicação 

do nosso grupo, enfim eu acredito que todos os vereadores tem o mesmo 

pensamento sobre o Bela Vista e atenderam uma parte do nosso pedido 

limpando os terrenos e as ruas, já ficou mais bonito e segundo o que o 

representante do prefeito citou aqui assim que terminar o patrolamento do 

Seringal, será feito o patrolamento do Bela Vista, então ficamos agradecido 

por isso e esperamos que as outra cobranças também sejam atendidas. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos 

á ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 003/2012, Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

adquirir imóveis, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o 

Projeto de Lei Municipal nº 003/2012. Na sequência fazendo uso da 

palavra o vereador Rogério Leite Lima para pedir a Dispensa do Interstício. 

Em seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que a Comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o projeto de Lei 

Municipal nº 003/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite presidente nobres colegas, 

vereadora, publico aqui presente, venho aqui pedir o apoio a esta matéria 

como representante do executivo, matéria essa que vem beneficiar um 

sonho antigo do pessoal daquela região, que é adquirir um terreno para a 

construção da quadra poliesportiva coberta, peço o apoio de todos e tenho 

certeza que será de grande valia para a população de Feliz Natal mais um 

centro esportivo para os nossos jovens principalmente a população da 

COHAB que reside naquela região e eu tenho certeza que será muito bom,  



 

 

 

 

 

 

inclusive eu tenho várias indicações pedindo uma área esportiva naquela  

região e isso poderá ser atendido com essa construção, quero ainda, 

quebrando o protocolo, dizer que o Silvio esteve aqui agradecendo o 

secretário que efetuou o corte da grama do campo do Bela Vista e quero 

dizer que nos próximos dias o executivo vai cercar de tela e fazer o 

alambrado naquele campo e construir uma quadra  poliesportiva entre a 

escola e o campo do Bela Vista para que durante a semana os alunos 

possam usar e nos finais de semana ela fica a disposição dos moradores 

daquele bairro então eu tenho certeza que é uma grande conquista para  

aquele bairro que merece que como nós sabemos não tem ainda infra 

estrutura mas a prefeitura fará o impossível para atender aquela 

comunidade, obrigado presidente. Com a palavra o presidente Luis, 

ficamos muito agradecido vereador, essas cobranças a gente vem fazendo 

há muito tempo e também dizer sobre a quadra de esporte que eu venho 

cobrando a construção desta quadra desde dois mil e seis até conseguimos a 

verba mas a prefeitura não pode entrar com a contra partida e acabamos 

perdendo mas é um desejo antigo da gente já que moramos naquele setor da 

cidade e vemos a dificuldade dos alunos da escola 25 de Dezembro que não 

tem onde praticar seus esportes e de toda a comunidade ao redor ali que 

não tem uma área de esporte e se acontecer que é o que a gente espera, 

ficaremos muito agradecidos. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, boa noite vereadores, vereadora, presidente, publico aqui 

presente, eu deixo aqui também meu agradecimento ao trabalho feito no 

bairro Bela Vista que a gente tem reivindicado e cobrado, quero 

parabenizar as mulheres pela passagem do seu dia e dizer que 

lamentavelmente em nosso país a cada dezessete minutos uma mulher é 

espancada, com todos os manifestos com toda a briga espero que isso acabe 

porque na verdade é um absurdo mas era  muito pior nos anos anteriores, as 

mulheres conseguiram um grande avanço para estarem juntas na sociedade, 

essa matéria é muito importante, eu defendo que cada colégio tenha uma 

quadra coberta para os alunos e nós vemos que a escola 25 de Dezembro 

não tem, nem a escola do Bela Vista, e precisa sim ser feito para a 

população mas o maior objetivo são os alunos, porque fazem suas 

atividades físicas ao sol, o Bela Vista é uma vergonha, o sol pega ali até nas 

palestras no saguão do colégio, então se fizer uma quadra coberta vai 

ajudar também a tampar aquele lado ali, estão de parabéns por mandar o 

projeto e os vereadores por já terem uma decisão de comprar esses terrenos  



 

 

 

 

 

 

justamente para fazer mais uma quadra poliesportiva para os nossos atletas, 

que o nosso nobre vereador reclamou também que não há incentivo ao 

esporte e que eu como vereador e fazendo parte da comissão eu acredito 

que nós da comissão estamos fazendo muito pouco, temos que cobrar para 

que esta Casa tenha vez e voz, na verdade o que foi tratado e conversado 

para este ano ter um incentivo financeiro em vez de troféu não foi 

cumprido, obrigado. Com a palavra a vereadora Cristina, gostaria de deixar 

aqui o meu apoio a essa matéria e agradecer ao prefeito em exercício 

senhor Edson Fonseca por este projeto é um desejo e uma luta de muito 

tempo dos professores da escola 25 de Dezembro e principalmente nesta 

época em que o sol é escaldante, os alunos passam mal, os professores 

passam mal então já estava mais do que na hora de olharem para este lado 

da escola, porque escola não é só dentro da sala de aula é um todo e como é 

que um professor de educação física consegue administrar as suas aulas no 

sol quente sem um local específico então agora com este projeto com esta 

liberação desses oito lotes eu creio que as aulas vão ficar bem melhores e 

que esta boa notícia vou dar amanhã mesmo aos professores porque eles 

me cobraram esta semana se iria sair, eu disse que nós acreditávamos que 

sim, mas igual a São Tomé  só íamos acreditar na hora que nós pudéssemos 

ver a estrutura subindo então nada mais justo agora do que eu levar este 

papel pra eles para que possam ver que o sonho deles vai se tornar 

realidade eu conto com a  ajuda e comprometimento de vocês  como fiscais 

para que esta obra não seja condenada como foi a da  escola Estadual, que 

seja uma obra bem estruturada tendo o prefeito como fiscal também e que 

possa entregar esta obra aos nossos pais de alunos que é o que os pais do 

município de Feliz Natal merece, obrigada. Coloco em única votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 003/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

003/2012, Dispõe sobre a organização, espaçamento interno e 

funcionamento do cemitério municipal, e dá outras providências, de autoria 

dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos e Silvio José da Silva. 

Em seguida o presidente despacha para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento o Projeto de Lei legislativo nº 003/2012. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 005/2012, para que 

seja requerido ao Excelentíssimo Prefeito Municipal em Exercício, Senhor 

Edson de Castro Fonseca, o presente Requerimento para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de fazer a fiscalização e  



 

 

 

 

 

 

regularização dos alvarás de funcionamento juntos aos comércios de Feliz 

Natal, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da 

Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o requerimento nº 005/2012, 

neste momento o presidente Luis pede ao vice presidente Silvio que assuma 

a sessão para que o mesmo possa fazer uso da tribuna, no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Luis, boa noite mais uma vez aos 

vereadores e a vereadora, agradeço mais uma vez a presença de todos e 

dizer aos senhores que venho a esta tribuna pedir apoio aos vereadores para 

que a gente possa  estar aprovando esta matéria e solicitando também que o 

prefeito venha efetuar esse trabalho com os fiscais da prefeitura para 

atender o pedidos dos amigos comerciantes de nossa cidade onde eles vem 

reivindicando para que todos tenham igualdade para abrir a sua firma e 

pagar seus impostos assim como eles fazem a gente vê que hoje existem 

vários comércios na cidade que a inda não legalizaram seu comercio e 

continuam trabalhando e assim prejudicando as pessoa que tem suas firmas 

abertas que tem seus impostos e vemos que hoje não está difícil, com essa 

Lei do microempresário cobra uma taxa muito pequena para abrir seu 

próprio negócio, a facilidade é grande não tem empecilho para que a pessoa 

possa  deixar de legalizar seu negócio, então venho pedir  aos comerciantes 

que ainda não fizeram isso que façam, não esperem até que a fiscalização  

vá ao seu estabelecimento como aconteceu com nossos amigos onde foram 

fechados seus  comércios e ele só puderam reabri mediante a legalização 

das referidas firmas e pagarem seus  impostos, então eu acredito que o sol 

nasceu pra todos mas nós temos que trabalhar legalizados junto a todos, 

não tem porque uma pessoa trabalhar legal e pagar seus impostos conseguir 

vender a sua mercadoria no mesmo preço do outro que trabalha irregular, 

então eu acredito que está fácil pra regularizar e pedimos o empenho do 

prefeito junto a fiscalização do município e corrija este erro como se diz 

dar estabilidade a todos os comerciantes, obrigado. Com a palavra o 

vereador Adriano, venho deixar o meu apoio a esse requerimento e lembrar 

que nós fizemos no ano passado ao Ministério Público, que foi quem 

determinou esta fiscalização da outra vez, e eu estive no dia vinte e nove de 

julho do ano passado no bar do Japão, conversei com ele  e ele pediu para 

que nós tomássemos algumas providências, e nós fizemos o ofício zero 

sessenta e três de dois mil e onze no qual eu tenho uma cópia aqui e nós 

fizemos um oficio e todos os vereadores assinaram e encaminharam  ao   



 

 

 

 

 

 

doutor Daniel Balan Zapia, representante do Ministério Público para que o 

mesmo tomasse as providências nesse sentido, mas infelizmente o 

promotor é muito exigente  quando o prazo é pra favorecer a ele, um  oficio 

de quatro de agosto de dois mil e onze, verificamos todos os ofícios e ele 

simplesmente não respondeu a essa Casa, quando ele manda um ofício pra 

cá ele manda com prazo, resposta até dia tal, eu acho que nós vamos ter que 

fazer a mesma coisa com ele, porque pra cobrar ele é bom agora da parte 

dele ele tem deixado a desejar, então só para esclarecer, isso já é uma 

cobrança de quase um ano senhor presidente para que de pé de igualdade, 

para que as pessoas não fiquem numa posição desfavorável por que se eu 

pago imposto e o outro não paga ele tem condições de se sobressair a 

minha mercadoria, então já fizemos esta cobrança pedimos então agora a 

prefeitura que tome as devidas providências já que o Ministério Público 

tem se omitido neste sentido, muito obrigado senhor presidente. Nesse 

momento o presidente Silvio devolve a presidência ao vereador Luis para 

que o mesmo faça uso da tribuna. Com a palavra o vereador Silvio, 

cumprimento o Helio Balint, quero dizer que em dois mil e dez eu estive no 

gabinete do prefeito junto ao vereador Spaia e o Rogério pedindo para 

fazermos um requerimento para que acontecesse esta fiscalização no 

comércio, ele achou boa a idéia, até deu carta branca, e assim o fizemos, no 

entanto o mesmo foi engavetado pelo executivo, tomara que agora aconteça 

estamos novamente colocando este assunto em pauta, acho difícil por ser 

este um ano político, talvez seja um pouco difícil, mas eu torço para que o 

comércio de Feliz Natal possam ser justos cada um contribuindo com seus 

tributos para que não venha ser pesado a uma meia dúzia  de pessoas que  

estão ganhando seu dinheiro sem contribuir com o crescimento e 

desenvolvimento do município, então peço e acho que é uma obrigação de 

todos os comerciantes pagar seus impostos para que possamos exigir  até 

mesmo desta Casa de Leis as pessoas sabe, cobrar mas na hora de pagar 

acham  pesado e não contribui para a melhoria do nosso município. Com a 

palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, 

vereadores, vereadora, representantes de comércio de Feliz Natal, em nome 

do Japão, Jacir, Poço, quero agradecer o Hélio Billig pela presença e os 

demais companheiros, venho pedir  apoio a esta matéria e também deixar o 

meu apoio que já foi discutida nesta Casa e nós pedimos ao executivo que 

coloque esta fiscalização em aberto, já tem o fiscal que cuida deste assunto 

mas  infelizmente ele  não está atuando nesta área e sim no posto fiscal, só  



 

 

 

 

 

 

que não esta atuando, eu gostaria que o executivo junto a este requerimento 

viesse solucionar este problema  que os comerciantes estão enfrentando e  

pedindo a nossa ajuda, quero aqui também como representante do 

comercio, desde que assumi esta cadeira venho pedindo uma providência a 

respeito dos vendedores ambulantes já é um tema que venho insistindo, 

deixei de lado e volto a pedir, tem muito vendedor ambulante que também 

não paga imposto, e vem vender sua mercadoria dentro do nosso município 

atrapalhando o nosso comercio local que  paga seus impostos gostaria que a 

fiscalização abrangesse mais esta parte, obrigado. Com a palavra o 

vereador Rogério, quero desejar uma boa noite ao Poço, Helio Billig e sua 

esposa e o Peteá, espero que essa fiscalização seja feita e que além de 

fiscalizar que oriente o micro empreendedor para que se legalize para que 

amanhã ou depois venha fechar algum comercio daqui da cidade porque é 

humilhante ver um pai de família que trabalha dignamente e chega alguém 

e lacre o seu comercio, teve comerciante aqui que passou por isso e se 

sentiu humilhado, e pra que não aconteça mais isso eu espero que 

fiscalizem e orientem os comerciantes, obrigado. Com a palavra o vereador 

Lauri, essa matéria tem meu apoio, mas muitas vezes a palavra disciplina é 

colocada de uma maneira simples, e é importante observar que o poder 

Legislativo, Executivo e Judiciário, eles existem para manter a disciplina, a 

palavra disciplina começa com ensinar, orientar e exortar, são três etapas 

importantes, é importante usar essas duas partes para disciplinar o comercio 

e os ambulantes, para que deseja orientado, ensinado e depois exortado, é 

importante observar que esta Casa está preocupada, pois tem um 

requerimento de dois mil e dez, tem outra cobrança em dois mil e onze, e 

eu me lembro bem que foi uma cobrança do promotor que mandou fechar 

uns comércios numa cobrança dura, mas eu não sei o porquê essas pessoas 

não foram orientadas para que se organizassem, então é importante que seja 

cobrado, mas haja uma data para se organizarem e nessa data exista sim a 

terceira parte da disciplina que é exortar, obrigado. Com a palavra o 

presidente Luis, quero dizer que EUA Cho que a partir da hora que a 

pessoa abre um comercio já é Lei é sacramentado, já existe uma Lei e a 

partir desse momento a pessoa já tem trinta dias  de experiência e a  partir 

daí ele é obrigado a abrir uma empresa. Com a palavra o vereador Adriano, 

o senhor na verdade contemplou a minha fala, vim aqui justamente pra 

isso, porque senão fica parecendo que a prefeitura quis ridicularizar ou que 

foi falha na fiscalização, primeiro, os comércios que foram realmente  



 

 

 

 

 

 

lacrados no ano passado, não foi por vontade da fiscalização da prefeitura, 

muito pelo contrário, existia uma determinação do Ministério Público, foi 

ele quem determinou e nomeou, transgredindo a Lei, porque a Lei ela é 

inominal e impessoal, não se pode citar o nome, ele poderia sim ter  

determinado a fiscalização em todos os comércios daquele gênero 

englobando todos mas não, ele citou nome por nome dos comércios que  

deveriam ser lacrados na época e determinou um prazo para que os mesmos 

se regularizassem inclusive eu estava na prefeitura quando o Jacir e o Japão 

estiveram lá e eles buscaram a regularização e nesse período havia uma 

vistoria para ver se estava tudo certo e esta com as portas abertas 

novamente, então é importante deixar bem claro isso senhor presidente, que 

não foi um ato da administração, foi um ato do Ministério Público 

determinando e se o comerciante foi humilhado a prefeitura foi também, de 

uma certa forma eles quiseram dizer que o comerciante e a prefeitura 

estavam errados e o Ministério Público determinou o fechamento de alguns 

comércios, ridicularizando colocando nomes o que pela legislação não 

pode, ele pode de uma forma global determinar todos que todos os 

comércios de determinados gêneros tem de ser fiscalizados, mas não um  

comércio específico, não pode, foi uma falha, e infelizmente a justiça hoje, 

o Poder Judiciário parece estar acima do bem e do mal, pensa que é Deus, 

ele pode fazer tudo e ninguém pode fazer nada contra ele e eu volto a dizer 

que só vi um homem que peitou o Poder Judiciário neste país, mas está 

morto e enterrado que foi Antonio Carlos Magalhães, quando ele derrubou 

Nicolau dos Santos Neto aquele monte de gente que estava com um rio de 

dinheiro na justiça, hoje eles estão soltos ninguém faz nada contra o  Poder 

Judiciário, obrigado presidente. Com a palavra o presidente Luis, isso é 

uma verdade, eu acho que isso deixa transparecer que isso é uma 

perseguição com alguns comerciantes então ficamos indignados com isso, 

eu acredito que ainda exista no país o direito de igualdade, como disse o 

vereador isso é uma Lei que está na Constituição Federal, então não tem 

porque o Poder Judiciário estar inventando história acredito que tem que 

ser uma fiscalização geral e que não esteja citando nomes, seja a todos os 

comerciantes e estamos pedindo que todos se regularizem e que façam para 

terem direito de igualdade. Coloco em única votação o Requerimento nº 

005/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 015/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani,  



 

 

 

 

 

 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de realizar reforma no Posto Fiscal, localizado na divisa do 

município de Feliz Natal e Vera – MT, de autoria dos vereadores Luis 

Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de 

Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 015/2012, neste momento o presidente Luis 

solicita ao vice presidente Silvio que assuma a sessão por alguns minutos 

para que o mesmo faça uso da tribuna, no momento fazendo uso da palavra 

o vereador Luis, quero desejar uma boa noite aos amigos que chegaram 

depois, meu amigo Peteá, e dizer que esta é uma cobrança de muito tempo, 

também uma cobrança da vereadora Cristina, indicação que ela fez ano 

retrasado e estamos cobrando  este ano de novo, eu acredito que fica feio 

que ali é a chegada do nosso município e ali parece um rancho,  esta todo 

descascado muito feio, então venho pedir ao prefeito que reveja esta 

indicação solicitada há três anos já, para que faça a reforma daquele posto 

fiscal que ali é o cartão de visita do município e que de mais condições de 

trabalho as pessoas que estão ali, como pintura e reforma, mas o certo seria 

refazer de alvenaria e foi feito de madeira na época e já está apodrecendo 

todo e eu acho que se fizesse de alvenaria ficaria mais barato do que 

reformar tudo, peço ao prefeito que faça esta reforma. Com a palavra o 

presidente Silvio, muito importante esta cobrança e é obrigação do 

vereador cobrar do executivo para que aconteça, sabemos que este  posto 

fiscal é muito antigo, lembro ainda quando começou aquela obra até para 

que as pessoas  possam ter uma boa lembrança quando chegam em Feliz 

Natal possa ver uma  obra bonita e de destaque para que possa atrair mais 

investidores para o nosso município por ali passa todo recurso fiscal que 

passa por aqui então é um ponto de referencia que possamos melhorar 

aquele posto fiscal para assim melhor atender a  fiscalização do nosso 

município. Neste momento o vice presidente devolve a presidência ao 

presidente Luis para que o mesmo prossiga os trabalhos. Com a palavra a 

vereadora Cristina, gostaria de deixar o meu apoio a matéria, visto que já 

estou cobrando isto há vários anos e infelizmente não saiu ainda e espero 

que saia desta vez esta reforma ou nova construção desta casa, ali já 

deveria haver uma placa de bem vindos a Feliz Natal, nessa placa um posto 

de atendimento que fosse o cartão de visitas da nossa cidade e esse cartão 

esta feroz, quando passamos por ali vemos que está parecendo um 

mausoléu, então temos sim que lutar por esse benefício e pela dignidade do  



 

 

 

 

 

 

trabalhador que merece seu espaço de trabalho, então deixo aqui o meu 

apoio a matéria e que isso possa acontecer ainda neste mandato, muito 

obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 015/2012, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 021/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

instalar um telefone público para o Assentamento Ena, de autoria do 

vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 021/2012, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, quero esclarecer que existe um telefone instalado 

na cooperativa, mas a indicação seria colocar um telefone público no pátio 

do colégio porque a noite o guarda esta lá e se houver alguma emergência 

tem quem atenda e na cooperativa não tem ninguém a noite o maior 

problema então a noite não tem contato. Com a palavra o presidente Luis, 

nós fizemos uma reivindicação junto a empresa que instalou os últimos 

telefones lá que são na realidade duas linha, pedimos a remoção dela para 

que fosse instalado um na escola e outro ali no posto de saúde que fica mais 

visível para que o  pessoal possa fazer uso dele. Com a palavra o vereador 

Lauri, então fica a indicação e eu peço apoio dos nobres vereadores. 

Coloco em única votação a Indicação nº 021/2012, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 060/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer a pavimentação das principais Ruas do Bairro Bela Vista, de autoria 

dos vereadores Silvio José da Silva, Antonio Alves da Costa, Luis Carlos 

de Melo, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 060/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Silvio, peço aqui aos nobres vereadores 

apoio a esta matéria que é de grande importância sabemos da importância 

do bairro Bela Vista tem para o município de Feliz Natal, as pessoas que 

residem ali são pessoas mais humildes, mas que merecem respeito, então 

peço aos vereadores que juntos possamos aprovar esta indicação até porque 

já há vários comentários do executivo de que este ano sairá a pavimentação 

de várias ruas do Bela Vista e é um sonho dos moradores  daquele bairro, 

eu sempre falei nesta tribuna que eles são os menos favorecidos e que  



 

 

 

 

 

 

merecem todo respeito da sociedade e que também pagam seus impostos 

contribuindo para o crescimento do município, quero deixar aqui a minha 

fala que se sair  esta pavimentação para o bairro Bela Vista seremos muito 

gratos pois trabalhamos em prol e benefício da sociedade de Feliz Natal e 

que o prefeito possa em breve estar iniciando estas obras, obrigado 

presidente. Com a palavra o presidente Luis, se realmente vier a acontecer 

todas as obras previstas para o bairro Bela Vista acredito que a comunidade 

ficará muito feliz e a gente como vereador, que muitas vezes brigamos para 

que as coisas aconteça e muitas vezes não alcançamos com êxito e levar a  

comunidade aquilo que a gente deseja, então espero que aconteça isso para 

que possamos como se diz, lavando a alma com esses pedidos de todos os 

vereadores para que aquele bairro venha a prosperar. Com a palavra o 

vereador Adriano, Feliz Natal vem ao longo de três anos já de 

administração e da administração anterior que formou a Comissão Pró 

Asfaltamento juntamente com o município de Vera, eu tenho a impressão 

que este ano nós ainda não poderemos trafegar no asfalto de Vera a Feliz 

Natal parece que o pessoal de lá está pouco interessado nesse asfalto, o 

interesse deles é maior dali pra lá do que de lá pra cá, mas enfim  Feliz 

Natal está concluído a sua parte neste asfalto e se Deus quiser  no período 

da seca nós poderemos estar concluindo os quatro quilômetros que faltam, 

nos anos anteriores Feliz Natal gastou bastante com este asfaltamento e pra 

nossa alegria, este ano a CINFRA sinalizou que possa estar repassando 

toda a verba para o restante do asfalto então consequentemente quando 

parar de gastar num lugar sobra para gastar em outro é sabido que bairro 

mais carente de infra estrutura no município é o  sim bairro Bela Vista até 

por ser o bairro mais novo ele é carente de muitas coisas, é um sonho não 

só de quem mora lá mas de todos os vereadores e cidadão que entram em 

nosso município possam ver um bairro bonito logo na entrada e eu tenho 

certeza que fazendo algumas coisas como o senhor disse que estão na  

pauta para serem construídas no bairro Bela Vista como o asfaltamento das 

principais ruas, a praça central e agora construção dessa quadra 

poliesportiva, a iluminação do campo vai ajudar bastante até porque nós 

temos uma das escolas mais estruturadas do município no Bela Vista, 

ressaltando aqui o grande trabalho feito pela diretora Rosiney Kobelisk que 

vem  fazendo um bom trabalho junto aquela comunidade que soma muito 

também e nós sabemos disso, então um povo tão ordeiro e tão bom merece 

que  todas essas obras aconteçam, tenho certeza que nós não vamos acabar  



 

 

 

 

 

 

com o problema do dia para a noite seria lindo se nós pudéssemos fazer 

como Deus fez no princípio quando ele disse “Que haja luz” e houve luz, 

dessa vez nem  precisava ser luz poderia ser asfalto, praça enfim tudo o que 

precisasse para aquele bairro, mas eu tenho certeza senhor presidente que 

se fizermos um trabalho contínuo independente de quem estiver na 

administração ano que vem e continuar essa pauta de serviço que é 

terminar este asfalto daqui para Vera, asfaltar as ruas aqui dentro e fazer 

esgoto, nós teremos uma das cidades mais bonitas do norte do Mato 

Grosso, tivemos sorte até hoje quem passou pela administração 

independente de nome de prefeito e de vereador que aqui esteve, o pessoal 

vestiu a camisa e lutou por esta cidade, nós temos o respeito lá fora, quando 

fala em Feliz Natal,  todos dizem que a cidade lá é bonita, e eu tenho 

certeza que o Bela Vista vai ser mais um exemplo disso, obrigado 

presidente. Com a palavra o presidente Luis, quero dizer que estamos aqui 

para aplaudir o que acontece e cobrar aquilo que não acontece, e o 

vereador, como eu disse várias vezes, é a caixa de ressonância do povo e  

estamos aqui para sermos cobrados e cobrar do executivo para que as 

coisas aconteçam. Com a palavra o vereador Silvio, quero agradecer ao 

vereador Adriano pelo apoio a matéria e como sempre é um defensor da 

comunidade e do bairro Bela Vista e a gente tem visto teu trabalho, só 

fazendo uma ressalva sobre a placa que foi colocada lá, ela estragou a 

entrada do bairro Bela Vista, ali não convém e não tem lógica, quando eu 

vi eu não acreditei é um absurdo, obrigado presidente. Com a palavra o 

vereador Rogério, quero deixar o meu apoio a matéria, e dizer que espero 

que as coisas no Bela Vista aconteçam de forma bem feita, o campo lá atrás 

do colégio ficou meia boca, empossa água, mal gramado, até outro dia eu 

conversava com o vereador Tota a gente visitou lá e tava vendo a vergonha 

foram lá e rasparam o campinho, tinha um mato antigo e os eventos tem 

que acontecer ali, se quiser fazer um torneio tem que ser ali, apesar que 

temos nosso campo municipal, mas as pessoas que moram naquele bairro 

tem vontade  de fazer seus eventos lá naquele setor, não só a comunidade 

do Bela Vista mas toda a população deve ser tratada com respeito, alem da 

pavimentação das principais estradas colocar sinalização, tem que ser 

tomada uma providência senão vai acabar acontecendo de uma criança 

morrer naquele cruzamento ali naquela rua principal que hoje mais uma vez 

eu passei por lá e vi a saída das crianças da escola e está muito perigoso, é 

carro, moto, gente que chega do trabalho, então esta perigoso espero que  



 

 

 

 

 

 

seja tomada providência, obrigado. Com a palavra o presidente Luis, como 

eu disse aqui a gente formou um a Comissão de esporte nesta Câmara de 

Vereadores e parece que está faltando cobrança por parte de vocês, então 

peço para que a comissão venha trabalhar, cobrar e fiscalizar para que as 

coisas aconteçam, foi passada esta responsabilidade a vocês e espero que 

vocês cumpram. Coloco em única votação a Indicação nº 060/2012, sendo 

a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Indicação nº 062/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

que junto ao órgão competente a iluminação pública da Rua América 

Central, reforçando a Indicação nº 079/2011, de autoria dos vereadores 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira e Adriano 

Aparecido Silva dos Santos. Em seguida o presidente coloca em discussão 

a Indicação nº 062/2012, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Cristina, gostaria de pedir apoio a esta matéria, pois esta rua é 

uma rua relativamente nova onde as casas estão sendo construídas ali são 

novas, tem uma ou duas que são velhas e os cidadãos estão reclamando 

porque é muito escura, a indicação da semana passada foi para que a rua 

fosse completamente aberta e agora deixo aqui a indicação para que ela 

seja iluminada, já é a segunda indicação que eu faço em relação a isso, já 

fiz uma no ano passado, mas a justificativa foi que não dava para fazer, 

então eu espero que este ano possa ser feito e eu espero que os cidadãos 

dali possam estar mais a vontade, pois é um ponto de droga ali 

principalmente quando o mato fica alto e agora tem casais novos ali então é 

importante que seja iluminada para que de mais segurança as crianças e aos 

casais que ali moram, por não fazer mais uso da tribuna deixo meu boa 

noite a vocês que vão em paz e peço apoio para que possamos lutar por 

essa causa. Com a palavra o vereador Lauri, quero parabenizar a mentora 

desta matéria porque estive ali e além da rua não ser aberta a iluminação é 

bem complicado mesmo, é necessário tomar providência dessa rua e abrir 

já colocando um cascalho, pois na seca tem muito pó, eu quero deixar aqui 

para que as pessoas entendam que quando foi feito (neste momento o 

vereador fez um comparativo contando a história de um filme) baseado 

nesta passagem eu quero deixar nesta noite para todos que tudo acontece 

para o bem daqueles que amam a Deus, mas nós humanos temos que fazer 

nossa parte, mas sempre que fazemos um navio grande ou tomamos posse  



 

 

 

 

 

 

de um cargo público sempre respeitar a palavra do Pai que é Deus estamos 

nesta câmara porque Deus permitiu, prefeito eleito porque Deus permitiu, o 

promotor que até o nobre vereador citou que ele quer ser Deus ele é 

promotor porque Deus permitiu, qualquer um que queira tomar o lugar de 

Deus com certeza se não afundar vai queimar ou então vai para o cemitério, 

então é importante deixar esta palavra esta noite, que Deus abençoe cada 

um de nós. Com a palavra o vereador Adriano, de novo eu cito o promotor 

e dizer que na semana passada eu tentei falar com ele, eu e o Jocimar 

estávamos conversando com um morador da Rua América Central e 

durante a conversa descobrimos que existe apenas um transformador para 

aquela área e ele fica aqui em cima próximo a Pioneira e toda aquela região 

não tem nenhum transformador, ou seja, quando alguém liga algum motor 

de alguma empresa que funciona ali perto roda o relógio do vizinho 

também fazendo o cara pagar cento e cinquenta reais por mês de energia, o 

cara que tem uma maquina de lavar, uma geladeira e uma televisão dentro 

de casa, mas nós por várias vezes, o senhor , o vereador Silvio o vereador 

Spaia o Rogério, estivemos em Cuiabá na Cemat, cobramos várias vezes 

para que ela faça rebaixamento de rede para que se possa fazer iluminação 

pública e não conseguimos tentei marcar uma conversa com o promotor 

porque a gente manda ofício ele não responde, para que ele  acione, porque 

é muito fácil acionar a prefeitura, e muito fácil acionar a câmara, o cidadão 

aqui em Feliz Natal, porque não aciona a grande empresa que não cumpre  

sua parte, é uma empresa que tem  grande beneficio do Poder Público e dá 

pouco resultado ao cidadão isso ele não faz, nós já mandamos oficio 

direcionado a Cemat pra ele para que ele cobre a Cemat, porque lá ele não 

pede ele determina, no prazo de tantos dias corrigir isso, então porque não 

faz isso com a Cemat, só representa quem é pequeno, tentei marcar uma 

prosa com ele que disse que não poderia me receber pediu pra eu mandar 

um oficio e eu mandei essa semana ele vem aqui vou esperar a resposta 

dele sobre isso e espero que ele acione a Cemat pois ela recebe muito é 

uma das empresas, que junto com a telefonia mais arrecado no país toda e 

resposta ao cidadão ela não dá, obrigado presidente. Com a palavra o 

presidente Luis, essa questão da iluminação é um a situação que eu já perdi 

a fé na Cemat, tenho oito anos de mandato e viemos cobrando a iluminação 

pública principalmente da Rua Uruguai, eu vou comprar um CBT velho e 

vou derrubar aqueles postes quem sabe assim ele vem arrumar e fazer o 

rebaixamento, porque uma rua como aquela que já está aberta há tanto  



 

 

 

 

 

 

tempo em Feliz Natal e nós não estamos cobrando porque falta energia, 

mas a questão da iluminação, ali passam alunos que estudam a noite e é 

vergonhoso, eu moro ali e sei como é a situação então a gente deixa aqui a 

indignação perante a Cemat, ela recebe seus valores em dia se não pagar 

ela corta o fornecimento e não atende a nossas reivindicações fazemos 

cobranças através de oficio, fomos lá, falamos com o engenheiro  da Cemat 

e virou tudo em promessa e nada aconteceu, é uma empresa que deixa 

muito a desejar.  Com a palavra o vereador Jocimar, como presidente falou, 

se derrubar eles vem arrumar, mas ele vem prender também quero aqui 

deixar o meu apoio a matéria, e em conversa com o cidadão que mora na  

Rua América Central ele me cobrou o cascalhamento naquela rua,  então ali 

faz muita poeira pois o vento vem de baixo para cima, eu tive esta cobrança 

na rua e eu não estava sozinho, estava eu e o Adriano, ele ainda disse a 

minha rua não tem energia, não tem cascalhamento e uma parte não tem 

nem rua e mais ele falou também do transformador, a Cemat, para cobrar 

ela é boa agora para fazer o serviço que ela deve fazer ela não dá 

atendimento ao consumidor, o transformador fica na Perimetral Norte, 

então gostaria aqui de deixar este apelo a Rede Cemat e ao secretário de 

obras, para que jogue um cascalho e passasse a patrola dando mais conforto 

ao pessoal que mora ali, parabenizo a vereadora pela indicação, obrigado. 

Coloco em única votação a Indicação nº 062/2012, sendo a mesma 

aprovada por todos, faço aqui uma cobrança em nome de todos os 

vereadores ao Comando da Policia Militar da nossa região e do nortão, que 

foi feita uma promessa para o nosso município e estivemos lá em Sinop 

cobrando através de ofício assinado por todos os vereadores desta Casa e 

eu fui pessoalmente lá e cobrei do nosso Comandante Denardi para que 

melhore o nosso efetivo e vemos que a nossa cobrança foi em vão , até hoje 

não aconteceu, veio um policial e não vai resolver a questão estamos vendo 

a questão dos pontos de droga aumentando em nosso município e a nossa 

policia não dá conta de atender a todas as necessidades que temos, pois 

mais que se esforcem o efetivo é pouco, mas eu quero deixar minha 

cobrança ao Comando da Policia Militar do estado de Mato Grosso para 

que cobre do Denardi para que ele atenda a nossa região de Feliz Natal até 

porque nós já através desta Casa de Leis já cedemos títulos a Policia Militar 

ao comando e a acho que agraciamos várias vezes o comando de Sinop e o 

nosso pedido não está sendo atendido, não só o nosso pedido, mas o pedido 

da comunidade de Feliz natal, eu vejo como um todo a reclamação é geral  



 

 

 

 

 

 

então peço que ele melhore o nosso efetivo para que possamos atender  

melhor a nossa comunidade dando mais dignidade aos moradores de Feliz 

Natal, como citou a vereadora ali estive lá outro dia e vi que a situação lá é 

precária tem pessoas fumando crack de dia então queremos pedir a  Policia 

Militar que tenha mais atenção com aquele setor para coibir este tipo de 

acontecimento de uso de drogas, assim nós vamos coibir as pessoas que 

distribuem esta porcaria em nosso município, eu acho que se  pegar uma 

pessoa dessa tem mais é que banir do nosso município, aqui é pequeno mas 

já vem atravessando essas crises que não deveria estar passando, deixo aqui 

meu apelo em nome de todos os vereadores e que o comando defina a 

nossa situação que está sem solução não sabemos quem será o nosso 

comandante, pedimos que defina o nosso comando e trazer mais policiais 

para atender a nossa comunidade. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a apresente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores.  
 


